
16 안세재경저널 공인회계사조세저널  · 구독신청 상담  ( · 829-7575) 2020·03·25

화 국회 기획재정위원회는 코로나 파급영향 최소화와 조기극복을 위한 조'20.3.17.( ) 19 □ 「

세특례제한법 개정안 을 의결하였습니다.」

기획재정위원회에서 의결된 조세특례제한법 개정안 의 주요내용은 다음과 같습니다.□ 「 」

코로나 세제지원 규모는 년간 총 조원 규모 19 2 1.9ㅇ △

금 정부 발표안 추가 또는 수정의결 된 부분은 표기 밑줄   '20.2.28.( ) ( , ) ( ) ( )※ ➊ ➋ ➌

코로나 파급영향 최소화와 19 코로나 파급영향 최소화와 19 

조기극복을 위한조기극복을 위한

조세특례제한법 개정안 국회 기재위 의결「 」조세특례제한법 개정안 국회 기재위 의결「 」

기획재정부 .  2020. 3－ 

➊ 감염병 특별재난지역 대구 경산 봉화 청도 소재 ( · · · ) 중소기업 개인법인사업자 에 대해 ( )․ 중소기

업 특별세액감면 최대 소득법인세 감면 을( 15~30% )․ 배 수준 2 으로 확대 년 한시 ('20 )

 ㅇ 소기업* 중기업 60%, ** 30% 소득 법인세 감면 ·

업종별 매출액이 억원 등 업종별 매출액이 억원 등      * 10~120 , ** 400~1,500

  - 유흥주점업 부동산임대업 등 일부 업종을 제외하고 , 대부분 업종에 적용 네거티브 방식( )

대상자 총 만 명 세수효과 억 원  : 13 , : 3,400※ △

➋ 간이과세자* 납부면제 기준금액을 년 한시적으로  '20 연매출 만원 만원으로3,000 4,800→  상향

유흥주점업 부동산임대업 제외    * , 

대상자 총 만 명 세수효과 억원  : 17 , : 200※ △

➌ 연 매출액 부가가치세 제외( ) 만 원8,000 이하 일반 개인사업자 *의 부가가치세 납부세액 을 '20

년 말까지 간이과세자 수준**으로 경감 

코로나 로 인한 피해기간에 집중 지원하기 위해   - 19 적용기간을 단축 년 년 하되(2 1 ) , → 감면 기

준금액 상향

간이과세제도 배제 업종 제조업 도매업 등 도 포함 단 유흥주점업 부동산매매 임대업 제외    * ( , ) ( , , · )

간이과세 방식 매출액 업종별 부가율   ** : [ × (5~30%) × 10%] 

정부 발표안

 연매출· 부가가치세 제외( ) 만 원 이하 개인사업자  6,000 대상,

  년간2 년('20~21 ) 세제지원  

효과 대상자 만 명 연 억 원 년 억 원: 90 , 4,000 (2 8,000 )※ △ △

기재위 의결
 연매출· 부가가치세 제외( ) 만 원 이하8,000  개인사업자 대상,

  년간1 년('20 ) 세제지원  효과 만 명 억 원: 116 , 7,100※ △

➍ 임대인이 자발적으로 임대료를 인하하는 경우 년'20  상반기 월(1~6 ) 인하액의  50%를 임대인 

소득세 법인세· 에서 세액공제

세무정보
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참고 기재위 의결 조세특례제한법 개정안 주요내용 1 - 

감염병 특별재난지역 소재 중소기업에 대한 과세특례 신설 조특법 의 신설(1) ( §99 11 )

현  행 개  정  안
신 설< > 감염병 발생에 따라 선포된 특별재난지역 내 중소기업에 대한 소득법인세 세액감면  □ ․

대상 감염병 집단 발생으로 재난 및 안전관리 기본법에 따라 선포된 특별재난지 ( ) ㅇ 「 」
역 내 중소기업

부동산 임대 및 공급업 전문직 서비스업 사행성 서비스업 및 금융 및 보험업     - , , 
등은 제외*
구체적 업종의 범위는 대통령령에서 규정     * 

감면내용 일이 속하는 과세연도의 소득세법인세에 대해 소기업 중 ( ) '20.6.30 60%, ㅇ ․
기업 감면30% *

참고 중소기업특별세액감면율 소기업 중기업    * ( ) : ( ) 10~30% ( ) 5~15%  
감면한도 억원 ( ) 2 *ㅇ 

참고 중소기업특별세액감면한도 억원     * ( ) : 1
최저한세 등 최저한세 적용 배제 ( ) ㅇ 
다른 세액감면공제제도 와는 중복적용 불가    - *․
중소기업특별세액감면 등과 중복적용 불가    * , 
다만 고용증대세제와는 중복적용 가능       , 

무신고자 등은 세액감면 적용 제외   - 

➎ 월'20.3~6 중  승용차 구매시 개별소비세 한시 인하 70% 만원 (100 )限
'➏ 월 중20.3~6  체크신용카드 등 사용액‧ 에 대한 소득공제율을 배 수준2 (15~40% 30~80%)→ 

으로 확대

공제율 변화 신용카드 체크카드 현금영수증 등    * : ( ) 15 30% ( , ) 30 60% → →

전통시장 대중교통( · ) 40 80%→

참고 근로자가 총급여의 를 초과하여 사용한 신용카드직불카드현금영수증 등 사용금   ( ) 25%※ ‧ ‧
액에 대하여 소득공제 허용 

➐ 기업지출 확대에 따른 소상공인 등 매출 확대 유도를 위해 기업  접대비 손금산입 한도를 년  '20

한시적으로 상향

수입금액별 접대비 손금산입 한도 < >

수입금액 억원 이하100 억원100 500∼ 억원 초과500
현행 0.3% 0.2% 0.03%
개정 0.35% 0.25% 0.06%

➑ 해외진출기업이 국내사업장 신설 외에 기존 국내 사업장을 증설하는 방식으로 국내로 이전복‧
귀하는 경우에도 유턴기업 세제지원* 적용 

소득    * 법인세 년 년간 추가 년간 세액감면 · 5 /3 100% + 2 50% 
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개정이유 코로나 확산에 따른 특별재난지역 내 중소기업 지원  < > 19 

적용시기 이 속하는 과세연도에 적용 < > '20.6.30.

간이과세자에 대한 부가가치세 납부의무 한시 면제(2) 

조특법 의 신설( §108 5 )

현  행 개  정  안
□ 간이과세자 에 대한 부가가치세 납부의무 면*

제
과세기간 년 공급대가 공급가액 부가   * (1 ) ( + 
가치세액 합계액이 만 원 미만 ) 4,800

기준금액 공급대가 합계액이 만 원  ( ) 3,000ㅇ 
미만

신 설 < >

부가가치세 납부의무 면제 □ 
기준금액 한시 상향 년 말까지   ('20 )

좌 동 ( )ㅇ 

 ㅇ 공급대가 합계액이 만 원 이상 3,000 4,800
만 원 미만도 면제 적용
다만 부동산임대업 유흥주점업은 제외  - , , 

개정이유 코로나 로 인해 어려움에 처한 영세사업자 지원< > 19

적용시기 법 시행일이 속하는 과세기간부터 적용< > 

소규모 개인사업자에 대한 부가가치세 한시 감면 조특법 의(3) ( §108 4)

현  행 개  정  안
신 설< > 소규모 개인사업자의 부가가치세 납부세액을 간이과세자 수준으로 감면(□ 년 말까'20

지)
대상 다음 요건을 모두 충족하는 개인 일반과세자 ( ) ㅇ 
과세기간 개월 공급가액 제외 의 합계액이   (6 ) (VAT )➊ 천만원4 이하 
둘 이상 사업장을 경영하는 경우 사업장별 공급가액을 합한 금액으로 하며 과세   - , 
기간이 개월 미만인 경우 개월로 환산한 금액 기준6 6
대통령령으로 정하는 업종 감면배제 사업 은 제외  ( )*➋
부동산매매 임대업 유흥주점업    * · , 

둘 이상의 사업을 경영하는 사업자의 경우에는 감면 배제사업이 아닌 사업에 한   - 
해서 감면 적용
감면방법 확정신고시 납부할 부가가치세액에서 다음 산식에 따라 계산한 금액을  ( ) ㅇ 
감면

감면세액 일반과세자가 납부할 세액 간이과세 방식을 적용하여 산출한 세= (A) - 
액(B)

매출세액 매입세액 각종 공제세액 (A) [ ] - *–
신용카드등 사용분 세액공제 등   * 
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공급대가의 합계액 영세율 공급분 제외 업종별 부가가치율 (B) ( ) × * × 10%
직전 년간 신고된 업종별 평균 부가가치율을 고려하여 대통령령으로 규정   * 3
(5~30%)

업종별 부가가치율 시행령( )

업 종 부가가치율
전기 가스 증기 및 수도 사업· · 5%

소매업 도매업 음식점업2. , , 10%
농림어업 제조업 숙박업 운수업 정보통신업3. , , , , 20%
건설업 그 밖의 서비스업 기타 업종4. , , 30%

개정이유 코로나 로 인해 어려움에 처한 영세 개인사업자 지원< > 19

적용시기 법 시행일이 속하는 과세기간부터 적용< > 

상가임대료를 인하한 임대사업자에 대한 과세특례 신설 조특법 의 신설(4) ( §96 3 )

현  행 개  정  안
신 설< > 상가임대료를 인하한 임대사업자의 임대료 인하액 세액공제□ 

임대인 사업자등록을 한 부동산임대사업자 ( ) ㅇ 
법인 개인 여부 및 매출규모 제한 없음     * ‧

임차인 자격 소상공인 보호 및 지원에 관한 법률 의 소상공인 ( ) (§2) *ㅇ 「 」
구체적 범위는 대통령령으로 규정     * 

대상건물 상가임대차보호법 의 상가건물 등 으로 임차인이 영업목적에 계속  ( ) (§2) *ㅇ 
사용할 것

구체적 범위는 대통령령으로 규정     * 

공제금액 년 상반기 월 임대료 인하시  ( ) '20 (1 6 ) ㅇ ∼
인하액 의 를 소득세법인세에서 세액공제     * 50% ․

구체적 계산방법은 대통령령으로 규정     * 

공제 제외 임대료보증금 등을 인상하는 등 일정 요건 에 해당하는 경우에는 공 ( ) *ㅇ ․
제 제외

구체적 요건은 대통령령으로 규정     * 

공제신청 소득세 법인세 확정신고시 신청 ( ) ·ㅇ 
제출서류  - : ① 전에 체결한 당초 임대차계약서'20.1.1. , ② 확약서약정서나 변경된 ․
임대차계약서 등 임대료 인하를 확인할 수 있는 서류, ③ 계좌거래내역 등 실제 임
대료를 지출한 증빙 등 대통령령에 규정( )
최저한세 적용 배제 및 년간 이월공제 허용  5ㅇ 
추계신고자 간편장부대상자 제외 는 세액공제 대상에서 제외 ( )ㅇ 

개정이유 민간의 자발적 임대료 인하운동에 대한 세제지원< > 

적용시기 이 속하는 과세연도분부터 적용< > '20.1.1.
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승용차 개별소비세 한시 인하 조특법 의(5) 70% ( §109 4)

현  행 개  정  안
신 설< > 개별소비세 한시적 감면(5% 1.5%) □ →

적용대상 승용차 캠핑용차 이륜차 : , , ㅇ 
적용기한 개월간 : '20.3.1. '20.6.30.(4 )ㅇ ∼ 
개별소비세 등 감면 한도 만원 70% ( 143 *)ㅇ 

경감한도 개별소비세 만원 교육세 만원 부가세 만원   * : 100 , 30 , 13

개정이유 내수 활성화 및 자동차산업 활력 제고 < > 

적용시기 이후 제조장에서 반출하거나 수입신고하는 분부터 적용< > '20.3.1. 

신용카드등 사용금액 소득공제율 배 한시 확대 조특법 의(6) 2 ( §126 2 )②

현  행 개  정  안
신용카드등 사용금액 소득공제□ 

공제대상 총급여의  ( ) 25%ㅇ 
초과 사용금액
공제율 결제 수단대상에 따라  ( ) 15 40%ㅇ ～‧
신용카드     - : 15%

    - 현금영수증직불형카드기명식선불카드 등 ‧ ‧
: 30%
도서공연박물관미술관     - ‧ ‧ ‧
사용분 : 30%
총급여 천만원 이하자만 적용( 7 )
전통시장대중교통 사용분     - : 40%‧

공제한도 급여수준별로 만원 ( ) 200 300ㅇ ～
추가 공제한도 아래 항목별로 ( ) ㅇ 
각 만원 한도 추가100

항 목 한도 추가
전통시장 만원100
대중교통 만원100

도서공연박물관미술관‧ ‧ ‧ 만원100

적용기한 ( ) '22.12.31.ㅇ 

년 월 사용분 공제 확대'20 3 6□ ∼
좌 동 ( )ㅇ 

년 월 사용분에 대해 공제율을 배  '20 3 6 2ㅇ ∼
확대

신용카드     - : 30%
    - 현금영수증직불형카드기명식선불카드 등 ‧ ‧

: 60%
도서공연박물관미술관     - ‧ ‧ ‧
사용분 : 60%
총급여 천만원 이하자만 적용( 7 )
전통시장대중교통 사용분     - : 80%‧

년 월 사용분은   '20 1,2,7 12※ ∼
종전 공제율과 동일

좌 동 ( )ㅇ 

개정이유 경제활성화를 위한 민간소비 유도< > 

적용시기 법 시행 이후 연말정산하는 분부터 적용 < > 
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기업 접대비 한도 한시 확대 조특법 (7) ( §136 · )④ ⑤

현  행 개  정  안
접대비 손금 산입한도□ 
기본한도 ㅇ 
일반기업 만원   - 1,200
중소기업 만원   - 3,600

수입금액별 추가한도 ㅇ 

수입금액 구간 한  도
억원 이하100 퍼센트0.3
억원 초과 100
억원 이하500

천만원3 억원 초과분의 +(100
퍼센트0.2 )

억원 초과500
억 천만원1 1 억원 초과분+(500

의 퍼센트0.03 )

손금 산입한도 한시적 상향 □ 
좌 동 ( )ㅇ 

수입금액별 추가한도 상향 ㅇ 
년 한시적 적용('20 )

수입금액 구간 한  도
억원 이하100 퍼센트0.35
억원 초과 100
억원 이하500

천 백만원3 5 억원 초+(100
과분의 퍼센트0.25 )

억원 초과500
억 천 백만원1 3 5 억원 +(500

초과분의 퍼센트0.06 )

개정이유 기업지출 확대에 따른 소상공인 등 매출 확대 선순환 유도< > 

적용시기 법 시행일이 속하는 과세연도 분부터 적용< > 

해외진출기업의 국내복귀에 대한 세제지원 적용범위 확대 조특법 의(8) ( §104 24)

현  행 개  정  안
해외진출기업의 국내복귀□ * 시 소득세 법인세 · ·
관세 세액감면

수도권과밀억제권역 밖으로 복귀   * 

 ㅇ 적용대상 
해외사업장을 폐쇄 축소 유지하고 국내에   - · ·
창업 또는 사업장 신설시 세액감면 적용
단 국내에 사업장이 있는 경우 해외사업  , ※ 
장 생산량 이상 감축50% 

 ㅇ 세액감면 
  - 소득세 법인세 년간 · 5 100%* 년간   + 2

50%
수도권 안으로 부분복귀 시 년간    * 3 100%

관세 부분복귀 시   - 100%( 50%) 

감면 대상 확대□ 

적용대상 확대 ㅇ 
해외사업장을 폐쇄 또는 축소 생산량   - ( 50%
이상 감축 하고 국내의 기존 사업장을 증설)
하는 경우도 포함*
구분경리를 통해 기존 사업장에서 발생한    * “

소득 과 증설된 부분에서 발생한 소득 을 ” “ ”

구분하는 경우에 한함

 ㅇ 좌 동( ) 
  - 기존 사업장 증설의 경우 해외사업장의 축, 

소 수준에 따라 감면대상 소득의 한도 설정
감면대상 소득의 한도 시행령 개정사항   * ( )

증설된 
부분의 
발생
소득

해외사업장의 매출액 
감소액

최대 ( 1)×

증설된 부분의 매출액
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사후관리 ㅇ * 요건 
감면세액 및 이자상당가산액 추징    * 

국내 복귀하여 사업을 개시한 날부터 년   - 3
이내에 사업 폐지 법인해산 한 경우, 
사업장을 국내이전 복귀하여 사업을 개시하  - ·
지 않은 경우
적용기한 ( ) '21.12.31.ㅇ 

사후관리 요건 보완  ㅇ 
사업장 증설의 경우에는 증설한 부분의 폐  - 
쇄도 포함

좌 동 ( )ㅇ 

개정이유 해외진출기업의 국내복귀 활성화 유도< > 

적용시기 법 시행일 이후 국내에서 사업장을 증설하는 경우부터 적용< > 

부가세 영세율 과표확정 및 회계반영시 외화외상매출금 평가의 기준 재정환율·

통    화    명 월 일 금3 13 ( ) 월 일 월3 16 ( ) 월 일 화3 17 ( ) 월 일 수3 18 ( ) 월 일 목3 19 ( )

미  달  러 (USD) 1202.00 1222.20 1219.60 1241.20 1287.80

일  본  엔 (JPY) 1145.91 1149.39 1148.24 1156.70 1145.00

영  국  파  운  드 (GBP) 1511.88 1516.32 1496.69 1502.84 1439.93

캐  나  다  달  러 (CAD) 862.73 882.07 871.45 871.51 855.07

홍  콩  달  러 (HKD) 154.57 157.35 157.04 159.92 159.41

위  안  화 (CNH) 172.41 174.28 174.18 177.35 176.10

유  로  화 (EUR) 1343.84 1364.22 1362.29 1367.55 1355.89

호  주  달  러 (AUD) 754.86 755.01 746.40 743.60 717.18

싱  가  폴  달  러 (SGD) 853.84 864.63 858.69 868.00 859.73

말 레 이 시 아 링 기 트 (MYR) 281.33 285.66 283.07 285.30 283.02


